

推动高质量发展 谱写中国式现代化 晋中篇章

抢抓“黄金期” 跑好“接力赛”

——介休市狠抓工作落实推动经济稳定向好

本报记者 冯静宁

介休市作为晋中唯一的县级市，一直把勇挑大梁作为重要目标任务，在全市推动高质量发展大局中谋在实干在前，发挥着经济大县的支撑作用。今年上半年，介休市坚持稳增长、稳就业、稳预期，面对经济持续承压的形势，各级各部门主动作为，积极应对，强化经济运行监测、研判和分析，做好政策扶持，发挥项目牵引，介休市经济实现稳中向好、结构向上、动能蓄积。上半年，GDP累计完成160.9亿元，增长4.9%，高于晋中平均水平2.4个百分点，总量第一，增幅排名第三。

这份令人瞩目的“半年报”成绩单，得益于介休市善于把握机遇，坚定不移抓产业、抓招商、抓改革，蹄疾步稳、乘势而上。

产业链是经济的“骨骼”。产业

链强则产业强，产业强则动力足。今年以来，介休市锚定“两个转型”，聚焦建设“先进制造业基地”奋斗目标，抓链条强集群，加快产业转型步伐。制定《介休市加快推进新型工业化行动方案》《介休市促进民营经济高质量发展若干措施》，向“深”配套延续焦化产业，向“特”提升壮大钢铁产业，向“优”提质碳素专业镇，在巩固存量、拓展增量、延伸产业链、提高附加值上下功夫，打造并完善产业链和产业集群，推动产业向“深”“特”“优”迈进。

招商引资是经济发展的“源头活水”。介休市始终把招商引资工作作为推进经济发展的主抓手，大力推进科学招商、精准招商，追求数量和质量并重，不断抓服务强保障，招商引资实现新突破。今年，先后赴深圳、

上海、长沙等地开展精准招商，在积极宣传区位优势、资源、产业等方面优势的同时，深入对接当地新能源、新材料、数字经济等领域的优秀企业。同时，始终秉持“重商、亲商”的理念，从了解政策、选址定点、到手续办理、开工投产，努力在各个环节给予企业“保姆式”服务，与企业面对面交流，随时解决遇到的困难和问题。

良好的营商环境是企业生存发展的肥沃土壤，更是县域经济高质量发展的核心竞争力。介休市深入推动政务服务改革，推进“高效办成一件事”，让群众少跑腿、更省心。创新实施将道路运输经营许可证和道路运输证两个单独事项整合归集成“一件事”，实现“一次提交材料，一次集成办结”的高效办理模式。推动工程

建设项目审批制度改革，工程建设项目全阶段审批服务事项和办理环节全部纳入一体化投资项目平台管理，进一步优化审批流程。推进“一业一证”，编制行业综合许可办事指南，梳理公示各行业一次性告知单，制定出台了《整治审批服务中的“办事难、办事慢、办事繁”工作方案》，全面促进政务服务提质增效。

坚定信心大干三季度，乘势而上跑赢“下半场”。下半年，介休市将以昂扬奋进、只争朝夕的状态，坚持目标不变、力度不减、干劲不松，重点围绕招商引资和项目建设持续发力，强化组织制度保障，加强基础设施建设，抓好项目统筹谋划，盘活潜在资源要素，全力推动各项任务落地落实，奋力冲刺三季度，决胜下半年，圆满完成全年目标任务。

政务动态

蹇进陶光雄王兵出席2024“行走中国·报道中国”海外华文媒体山西行活动启动仪式

本报讯（记者王菲）8月5日，2024“行走中国·报道中国”海外华文媒体山西行活动启动仪式在我市平遥县举行。省委宣传部副部长、省政府新闻办主任蹇进，中国新闻社副总编辑陶光雄，市委常委、宣传部部长王兵出席。

王兵在讲话中指出，晋中地理区位得天独厚，历史文化独具魅力，科教人才集中集聚，产业发展势头强劲，是山西中部城市群、城市核建设的重要组成部分，是一座潜力无限、活力迸发的魅力之城。当前，全市上下正迅速掀

起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮，各领域高质量发展势头更加强劲。此次“行走中国·报道中国”海外华文媒体山西行活动走进晋中，海外20余家华文媒体集中展示和聚焦晋中，是助力晋中高质量发展、塑造晋中海内外美好形象的重大机遇。希望广大海外华文媒体走进一路花香、步步成景的山水乡间，融入古色古香、文化厚重的古城大院，亲身感受晋中这片土地的活力与时尚，充分领略大美晋中的独特魅力，为海内外朋友展示中国式现代化伟大实践的晋中篇章。

深耕乡土情 履职显担当

——记榆社县箕城镇人大代表的广袤田野上，有一个名字被村民们亲切地铭记于心，他就是乔赵飞。2011年起，乔赵飞担任村党支部书记兼村委会主任，随后光荣地当选为箕城镇人大代表。

本报记者 李伟江

初心如磐 誓言在田野间回响

走进南马会村，一条条硬化道路四通八达，一排排新房错落有致，村容村貌焕然一新，这一切的变化，都离不开乔赵飞的辛勤付出。回忆起刚上任时的情景，乔赵飞感慨万千：“那时候，村里基础设施落后，村民们生活艰难，我暗暗发誓，一定要带领村民改变这种现状。”

为了兑现承诺，乔赵飞首先从改善基础设施入手。面对村民们反映强烈的水管老化问题，他多次深入调研，积极向上争取项目资金。经过不懈努力，2015年，投资35万元更换全村自来水管，新建1座30立方米的蓄水池，解决了村民们的饮水难题。

紧接着，2016年，投资200余万元贯通修建4公里田间路，新打3口灌溉井，600余亩土地得到有效灌溉，水土流失情况得到全面改善，大大提高了农业生产效率，彻底解决了“靠天吃饭”的窘境。2018年至今，在县政府、镇政府的关照下，累计投资450万元用于大街小巷污水管道安放和道路硬化，村容村貌显著改观。

这一系列举措让南马会村的生产生活条件得到了显著改善，村民幸福指数大幅提升。

产业引领 绘就乡村振兴画卷

“要想富，先修路；要想长远富，还得靠产业。”乔赵飞深知，只有发展产业，才能让村民们真正过上好日子。于是，他带领村民积极探索土地流转和产业结构调整的新路子。

乔赵飞大胆尝试，打破传统种植玉米模式，种植新品种。2017年，种植红薯100余亩，受益群众42户，户均增收1500元。连续3年种植药材400余亩，参与种植的35户村民全部直接增收1.3万元，其余农户土地流转增收近2400元，不仅土地得到有效利用，更解决了村民就地就业的难题。2022年，在镇政府的号召下，种植辣椒400余亩，收益群众230余人。通过规模化种植和科学化管理，实现了农业增效、农民增收。

在推进乡村振兴的过程中，乔赵飞还注重加强社会治理创新。他充分发挥人大代表调解员的作用，积极化解社会矛盾纠纷，确保社会和谐稳定。同时，注重加强法治宣传教育，提高村民的法律意识和法治观念。在他的倡导下，南马会村形成了尊法学法守法用法的良好氛围。

如今，南马会村的产业发展欣欣向荣，村集体每年稳定收入达14万元，村民们的钱袋子鼓了起来，脸上洋溢着幸福的笑容。

心系民生 构筑群众温暖港湾

在乔赵飞的心中，人大代表绝不仅仅是一份荣誉，更是一份沉甸甸的责任。他深知“民为邦本”之道，始终将群众冷暖置于心头，积极主动为群众排忧解难，坚定不移地把群众的利益摆在首位。

乔赵飞坚持定期深入选民之中，用心倾听每一份民意，用情感受每一份民需。无论是关乎生计的就业创业难题，还是关乎健康的医疗资源分配，乃至丰富精神生活的文化需求，他都视为己任，不遗余力地寻求解决方案。他的身影，成为了村民心中最坚实的依靠。

面对村民就业这一民生之本，乔赵飞展现出非凡的责任感与行动力。他主动出击，不辞辛劳地穿梭于企业与乡村之间，积极搭建起就业的桥梁，让企业的岗位需求与村民的就业愿望精准对接。同时，他鼓励村民勇于探索，自主创业，用智慧和汗水书写属于自己的致富故事。他还利用自身资源，为村民搜集各类就业、培训及创业信息。在他的不懈努力下，越来越多的村民实现了家门口就业的梦想，生活水平显著提升。

岁月悠悠，初心不改。乔赵飞以一名人大代表的担当与奉献，书写着对乡村发展的深情厚谊。他的故事，如同一股清泉，滋润着乡村的每一寸土地；他的行动，如同一面旗帜，引领着乡村向着更加美好的明天迈进。在村民的心中，乔赵飞不仅是他们的代表，更是他们最贴心的亲人。



日前，综改区晋中开发区消防救援大队联合辖区内的商场共同开展了火灾预警及消防灭火演练活动，进一步提升了商户的消防安全意识以及自救自护能力。
本报记者 谢晋 摄

聚焦农村生活垃圾分类

农村生活垃圾分类小知识（九）

智能分类设施设备建设和采购技术要求

一、智能垃圾分类投放收集屋及分类驿站

1. 功能要求

智能称重

可实现垃圾投递之后，完成自动称重，将重量信息显示在触控屏上，且支持数据传输。

质量、容量满溢预警

可实现质量容量满溢预警提醒，垃圾箱容量或重量不足时，不支持投递自动开门，触屏界面上提示垃圾箱已满。

定位服务

绑定北斗定位信标，可将设备位置传送到后台管理员，通过数据平台实时监测设备位置信息、启用状态。

自锁防盗

各个投口都装有防盗锁，只有管理员才有权限打开，防止有人恶意偷盗箱体的垃圾。

晋中红十字赈济救援队

开展急救知识普及活动

本报讯（记者周俊芳）近日，晋中红十字赈济救援队在市城区万达广场开展了“急救地摊”急救知识普及活动。

救护员培训老师以通俗易懂的语言和真实的案例，向现场群众普及急救知识和急救技能，讲解常见意外伤害急救技能的操作要点与注意事项，并传授呼吸器异物梗阻急救、溺水人员施救等自救互救技能。

急救技能吸引了不少市民前来学习。大家纷纷表示，这样的活动很有意义，所学的急救技能在关键时刻颇为实用。

不少小朋友也在家长的鼓励下参与到急救知识的学习当中。通过理论讲解、示范操作、互动演练等形式，市民在遇到突发事件和意外伤害时的急救与自救互救能力得到显著提升，急救知识及应急处置的宣传覆盖面也得到有效扩大。